

张家港市住房和城乡建设局文件

张住建函〔2024〕26号

关于市政协十三届三次会议 第245号提案的办理意见

李峰委员：

关于市政协十三届三次会议第245号会议提案《关于景点、公园等地增设直饮水设备的建议》，现答复如下：

在景点、公园等地设置公共直饮水设施不仅可以给市民游客提供游览参观时的饮水便利，同时还可以减少塑料瓶等白色垃圾污染，提升城市旅游品质，增强人民群众旅游幸福感。

经了解，我市凤凰镇于2018年前后在中新·鹫山桃花源景区的北湖石亭、南湖蓬莱、中心湿地公园三个景观节点中建设3处直饮水设施，经过实地调研，目前存在的直饮水设施使用和管理中存在以下几个问题：一是部分游客对直饮水水质信心不足，导致实际使用率不高；二是部分游客使用直饮水设施不够规范，形成不同程度损坏，持续维修成本较高；三是有游客将直饮水设施用于洗涤等其他非饮用用途等。以上情况均在一定程度上造成了资源浪费，使得后期推广难度较大。

关于市民游客饮水问题，目前张家港公园东门和北门，梁丰生态园北门和沙洲公园南门静观楼都配置了便民饮水点，沙洲湖、前溪公园、文化中心南侧等游园绿地内设置的志愿者服务驿站均可免费提供饮用水，基本满足市民游客需求。我市相关旅游景区均有饮用水提供，一般位于游客服务中心或公共洗手间旁，如有特殊饮水需求，也可随时求助管理人员。

综合来看，在景点、公园、各类游园进行直饮水管道铺设、饮水点建设，安全防护、设施管理难度较大，且直饮水的水质标准与自来水标准不同，需要特殊工艺将自来水深度加工处理成可直接饮用的纯净水，或在终端通过净水设备直接进行净化、活化，以模拟自然水的净化体系进行处理，才能直接输出符合国家标准的饮用水，因此对管道管材安装标准要求极高，大面积在我市公园、景点设置公共直饮水点还需要综合考量。

下一步，市住建局将加强各个公园、景点的饮用水提示标识建设，引导市民游客合理、高效取水。鼓励所在单位通过提供饮水机、建设饮水房等形式，为游客提供干净、便捷的饮水服务。同时积极协调在各类开放游园内部或周边增设便民服务驿站，方便市民就近免费可取饮用水，积极配合有关部门和单位，为市民游客取水饮水做好服务保障工作。

此复。



(此件主动公开)

抄：市政府办公室，市政协办公室、市政协提案委员会。

张家港市住房和城乡建设局办公室

2024年6月10日印发